
11. b) Pravděpodobnost

1. * Osudí obsahuje čtyři koule: bílou, červenou, modrou, zelenou. Označme je b, č, m, z. Vytáhneme najednou tři z nich. Sestavte množinu všech možných výsledků pokusu. Které výsledky jsou příznivé jevu B, že mezi taženými koulemi je bílá; jevu M, že mezi taženými výsledky je modrá na prvním nebo druhém místě; jevu B(M; jevu B(M? Jaká je pravděpodobnost těchto čtyřech jevů a jaká je pravděpodobnost jevu opačného k jevu B?

                Řešení: ( m=24, m(B)=18, m(M)=12, m(B(M)=8, m(B(M)=22; P(B)=0,75, P(M)=0,5, P(B(M)=1/3, P(B(M)=11/12 (
2. Hodíme šesti různými kostkami. Jaká je pravděpodobnost, že 



a) padnou všechna čísla různá,



b) padnou všechna čísla sudá?




         
       

Řešení: (0,0154; 0,0156(
3. V bedně je 30 výrobků, z nichž 3 jsou vadné. Jaká je pravděpodobnost jevu A, že mezi 5 náhodně vybranými bude nejvýš 1 vadný?








                Řešení: (0,936(
4. *Je při hodu 3 různými kostkami pravděpodobnější součet 11 (jev A) nebo 12 (jev B)?              
Řešení: (P(A)=0,125 ( P(B)=0,116(
5. Ze 32 karet vytáhneme 3 karty. Jaká je pravděpodobnost, že mezi nimi bude alespoň 1 eso?






    Řešení: (0,340(
6. Odběratel dostává každý týden dodávku 50 kusů nějakého zboží. Dodávku přijme, jestliže mezi namátkou vybranými a zkontrolovanými 10 kusy není ani jeden vadný. Jaká je pravděpodobnost, že dodávka bude přijata, obsahuje-li ve skutečnosti 5 vadných kusů?


Řešení: (0,311(
7. Zvolíme náhodně rodinu se třemi dětmi. Jaká je pravděpodobnost jevu: Všechny tři děti jsou dívky, nebo nejmladší je chlapec?





Řešení: (0,625(
8. Hodíme bílou a černou kostkou; nechť b značí číslo, které padlo na bílé kostce, c číslo, které padlo na černé kostce. Určete pravděpodobnost jevu A(B, kde jev A značí: „b je liché“, jev B značí: „c(4“.







            


                 
Řešení: (
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 (
9. * Hodíme bílou a černou kostkou; nechť b značí číslo, které padlo na bílé kostce, c číslo, které padlo na černé kostce. Rozhodněte, zda jevy A: „součet ok na bílé a černé kostce je 7“ a B: „c(3“ jsou či nejsou nezávislé.





 

Řešení: (jevy jsou nezávislé(
10. Dva lékaři stanoví správnou diagnózu určité nemoci v 8, resp. v 9 případech z 10. Vyšetřují-li téhož pacienta, jaká je pravděpodobnost, že pacientovi bude stanovena aspoň jedna správná diagnóza?

Řešení: (0,98(
11. 55% nějaké populace tvoří ženy, 45% muži. Je známo, že určitou chorobou trpí 1% žen a 5% mužů. Jaká je pravděpodobnost, že náhodně vybraná osoba z populace trpí touto chorobou?

Řešení: (0,028(
12. Špatně seřízený automat vyrábí 30% zmetků. Jaká je pravděpodobnost, že při kontrole 3 výrobků zjistíme 2 zmetky?

 Řešení: (0,189(
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